

# 城市晚报书香小记者站 落地省二实验朝阳学校



参会嘉宾现场合影 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 实习生 李昊 摄

诵书香雅韵,启笔耕新程。为贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,全力推动“书香吉林”阅读季活动进程,助力全省青少年阅读与实践能力的提升,吉林省全民阅读协会与城市晚报社联合推出了“书香小记者万人计划”。

5月16日,“书香小记者万人计划”——“省二实验朝阳学校书香小记者站”正式揭牌。此次活动,既是阅读的盛宴,也是家校社协同育人的生动实践,为莘莘学子铺就通往新闻素养与读写能力进阶的成长之路。

活动以“书海扬帆 共赴思想之旅”读书分享会拉开序幕,来自六、七年级的师生们通过演绎历史情境剧、经典诗朗诵等形式,展现出少年

在书海畅游时的蓬勃朝气,传递了阅读的力量。

吉林省全民阅读协会会长赵云良宣布了“省二实验朝阳学校书香小记者站”授牌决定。他在致辞中说,“书香小记者万人计划”旨在打造一个提升青少年综合素养、展示自我风采的平台,相信在各方的共同努力下,“书香小记者站”定将蓬勃发展,为同学们的成长、成才做出积极贡献。

随后,吉林省全民阅读协会常务副会长李国荣现场为“省二实验朝阳学校书香小记者站”正式授牌。

城市晚报社总编辑史慧玉在致辞中表示,青少年是社会发展的希望,他们的所思所想、成长与进步,

关系着未来。城市晚报全媒体传播平台将对所有师生开放,通过报道青少年在校园文化、课后活动等领域的出色表现,为他们提供展示自我的舞台,激励更多青少年勇敢追求梦想。

吉林省第二实验朝阳学校校长邵丽平在对师生讲话中说,通过读书分享会为“阅读之星”颁奖,启动了“书香小记者站”,这是阅读火种的传递,希望同学们不仅读课本,更要读社会、读生活。并以此为起点,让全体师生的每一天都飘满书香,将校园里的精彩瞬间、师生们的动人故事传递出去,让每一位师生都在参与中遇见更好的自己。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## “田家炳杯”第七届吉林省师范院校 师范生教师职业能力大赛圆满落幕

5月17日,由田家炳基金会赞助支持,吉林省中小学教学研究会与东北师范大学教育学部等13所师范院校联合主办的“田家炳杯”第七届吉林省师范院校师范生教师职业能力大赛在东北师范大学隆重举行并圆满落幕。本届大赛以“践行课程标准,提高职业能力”为主题,旨在深化教师教育改革,强化教育实践环节,为吉林省基础教育发展培养高素质教师队伍。

北华大学副校长杨兆武在开幕式上致辞表示,期待每一位教师教育者都能为推动师范教育事业的繁荣与进步、为推动建成教育强国贡献智慧和力量。期望大赛选手能够继承田家炳先生的教育理念和教育事业,在吉林省中小学教学研究会指导下,提升教育理念,提高教师技能,在大赛上展现出风采。预祝大赛圆满成功。

大赛组委会主任、吉林省中小学教学研究会会长张旺教授在开幕式上代表主办方讲话,他感谢田家炳基金会对大赛的赞助和支持!感谢专家评委对大赛评审工作的辛勤付出,感谢承办单位北华大学对大赛做出的特殊贡献。希望参赛选手展现未来教师风采,厚植爱国情怀,以培养自身师德践行能力、教学实践能力、综合育人能力、自我发展能力为目标,以聪明才智贡献国家,以开拓进取服务社会。

大赛评委会主任、东北师范大学王萍教授对大赛评价标准进行说明和解读,提出评审工作原则和要求,确保大赛的专业性和权威性。

委员会主任、原省政府参事、教育总督学王青遯,北华大学教育科学学院党委书记王志学,及大赛组委会副主任(按参赛先后顺序):吉林省中小学教学研究会副会长兼秘书长孙莹,东北师范大学教育学部党委副书记吴晓庆,长春师范大学教育学院副院长李宁,通化师范学院教育科学学院院长汤颖,白城师范学院教育科学学院院长赵光磊,吉林外国语大学教育学院副院长王少义,延边大学师范学院副院长王金顺,吉林师范大学博达学院学前与小学教育学院院长经柏龙,长春科技学院语言文化学院副院长王巍,长春财经学院教育学院副院长赵晓军,长春人文学院儿童福祉学院院长田茂,活动主办方相关领导、大赛专家评委、新闻媒体、参赛选手、志愿者共400余人出席了开幕式。

本届大赛创下历届之最,吸引了来自全省13所师范院校的180名优秀师范生同台竞技。大赛分小学教育组、学前教育组、论坛组3个组别,七个赛场同步进行。小学教育组、学前教育组通过教学设计、课件制作、模拟上课、板书、即席演讲四个环节全面考察选手的教师职业能力、师德践行能力。论坛组以“新时代师范生教师专业发展”为主题,考察选手展示教育思想的平台。

经过激烈角逐,东北师范大学教育学部陈楠等19名同学获得大赛特等奖,北华大学教育科学学院朱冰冰等71名同学获得大赛一等奖,吉林师范大学石欣宇等90名同学获得大赛二等奖,选手们扎实的专业功底、创新的教学理念和出色的临

场表现,赢得了评委们的高度评价。“今年的选手在课程设计上更加注重核心素养培养,展现了新时代教师的教育智慧,大赛真正做到了以赛促学、以赛促教、以赛促研”。

吉林师范大学博达学院、东北师范大学教育学部、长春师范大学教育学院、北华大学教育科学学院、延边大学师范学院5所院校从大赛筹备到决赛期间,组织工作积极高效、学生参与面广、成绩优异,获得本届大赛优秀组织奖。

闭幕式上,吉林省中小学教学研究会学术委员会主任王青遯作大赛总结。他对活动给予充分肯定:本届大赛在传承中创新,在创新中发展,呈现出诸多亮点:规模再创新高;赛制更加完善;成果丰硕喜人。专家、评委秉持专业、公正、严谨的态度,为参赛选手提供了精准的指导建议,感谢各师范院校精心组织,为大赛输送了这么多优秀人才,感谢所有参赛选手,用精彩的表现诠释了新时代师范生的风采。

北华大学教育科学学院学生精彩的舞蹈表演,为大赛画上了圆满的句号。“田家炳杯”第七届吉林省师范院校师范生教师职业能力大赛再一次为我省师范生提供了宝贵的实践平台,提升了专业能力,坚定了投身教育事业的信念。大赛的成功举办,为吉林省师范教育改革注入了新动力,也为培养“四有”好老师探索了新路径。大赛组委会表示,将继续完善赛事机制,扩大影响力,为推进教育强国建设贡献更大力量。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰

## 端午节火车票开售 今日可购返程火车票

今年端午节放假时间为5月31日(周六)至6月2日(周一),共3天。按照全国铁路火车票预售期15天的规定,端午假期首日火车票16日开售,5月19日可购端午假期最后一天的返程火车票。

据悉,由于距离刚结束不久的“五一”假期较近,今年端午旅游市场呈现出短途游主导、民俗体验升温、时令美食驱动等特点。铁路部门将利用12306购票大数据,精准分析旅客出行规律,通过加开临时旅客列车、动车组列车重联、开行夜间高铁、普速列车加挂车辆等手段,在热门区间和时

段增加运力。

此外,铁路部门提示,假期旅客出行高度集中,部分时段较好、运行时间较短的热门车次可能存在需求“扎堆”、票额紧张的情况,广大旅客可选择购买非紧张时段车票,或使用候补购票、同车接续、中转换乘等功能购票。铁路12306网站(含手机客户端)是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务,没有任何购票加速包、购票会员费、挑选车厢座位费等额外收费。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 省医疗保障局发布《通知》 进一步支持林下山参中医临床应用 自2025年6月1日起实施

5月15日,吉林省医疗保障局发布通知,为进一步支持林下山参中医临床应用,根据省药监局公布的生晒参(林下山参)炮制规范及中药饮片医保支付相关规定,动态调整林下山参医保支付范围,参保人员在定点医药机构发生的林下山参(生晒参)费用,可使用个人账户支付。各统筹区符合规定的门诊慢病病患者,在定点医药机构发生的林下山参(生晒参)费用可纳入现有门诊慢病病种支付范围。

各统筹区二级及以上定点医疗机构在预算总额范围内,对林下山参(生晒参)治疗优势病种住院费用,按照与医疗机构协商确定的支付标准进行结算,各统筹区可参照《吉林省省本级开展林下山参中医优势病种名单》执行。

通知明确了林下山参医保药品目录对照及医保支付标准,将医保药品目录库中人参片细分为园参、林下

山参(生晒参),定点医药机构按上述分类分别对照。林下山参(生晒参)支付标准执行10元/克,单日支付不超过9克;除临床危重患者在二级及以上定点医疗机构抢救时单方予以支付外,其余单方不予支付。

通知强调,各统筹区医保部门要加强定点医药机构协议管理,督促医药机构严格按照中医诊疗规范和用药指南,合理使用林下山参(生晒参)。定点医疗机构应规范内部管理流程、建立审核机制,认真审核病历资料和诊断证明并做好登记,将具备开具林下山参(生晒参)资质的医师名单报统筹区医保经办机构备案。

通知自2025年6月1日起实施。各统筹区医保部门在实施时要加强监测管理,维护医保基金安全。如遇特殊情况应及时上报省医疗保障局,国家政策有调整,按国家政策执行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 我省境内河流、湖泊、水库等水域 自5月16日起进入禁渔期

18日,城市晚报全媒体记者了解到,自5月16日起,吉林省境内河流、湖泊、水库等(白山水库、云峰水库、图们江干流及人工增殖渔业资源的湖泊、水库除外)水域进入禁渔期,禁渔时间为5月16日12时至7月31日12时,人工增殖渔业资源的湖泊、水库禁渔时间为6月20日12时至7月31日12时,云峰水库禁渔时间为5月6日12时至7月31日12时,图们江干流禁渔时间为5月16日12时至6月25日12时;10月1日12时—10月31日12时。

据悉,本年度禁渔范围为吉林省境内河流、湖泊、水库等水域,包括辽河、嫩江、松花江、鸭绿江、图们江、牡丹江、其他自然江河的干流及其支流,以及干

流、支流上的湖泊、水库、水泡、湿地等。

禁渔期内,在吉林省境内河流、湖泊、水库等(白山水库,人工增殖渔业资源的湖泊、水库除外)水域禁止除娱乐性垂钓之外的所有作业方式,人工增殖渔业资源的湖泊、水库禁止所有作业方式。因科学研究和驯养繁殖等活动需要采捕天然渔业资源的,要向市(州)渔业行政主管部门提出申请,报省农业农村厅批准,省管水域报省农业农村厅批准。对于违反禁渔期规定的,渔业行政主管部门及渔政执法机构将依法进行查处,对于涉嫌犯罪的,将移送公安机关立案,依法追究当事人的刑事责任。

城市晚报全媒体记者 陆续